

公益广告在身边 传递文明正能量

开栏的话

社会文明程度的提升是一个潜移默化的过程，更是各级各部门持续正确引导、各界各方共同努力的过程。近年来，我市精神文明建设工作多头并进，文明之花次第盛开，为周口实现富民强市新跨越积蓄了强大的精神力量。即日起，本报开设“文明周口务实创建”专栏，展示我市精神文明建设成果，弘扬文明精神，以感召更多的周口人自觉成为文明周口的一份子，成为文明周口的践行者和推动者。

□晚报记者 彭慧 文/图

本报讯 “每次乘车都能看到，上面的内容都会背了。”在周口市中心城区八一大道1路公交站牌前，市民张先生指着广告牌上的“践行社会主义核心价值观”笑着说。近段时间，行走在中心城区的大街小巷，驻足在公交车站和报纸宣传栏前，细看穿梭在街头的出租车和公交车，翻开《周口日报》和《周口晚报》，一幅幅践行社会主义核心价值观的公益广告，如一股清风迎面而来。色彩亮丽、图文并茂的公益广告，将传统文化与精神文明建设优美结合，为市民的生活带来正能量。

公益广告遍街头 倡导文明新风

昨日，记者沿八一大道、交通大道、七一路、五一路等主次干道行走，不时就能看到



公益广告



公益广告

一幅幅“社会主义核心价值观”和“创建文明城市”的公益广告。在文昌大道、八一大道和七一路等道路，市公交总公司拆掉部分广告牌和灯箱，换上了社会主义核心价值观的相关内容，画面中有生机灵动的剪纸、鲜艳的中国结等，无不传递着浓郁的传统文化气息，吸引着路人的目光。

闹市区和车站周边，一直是商家青睐的广告发布地。但如今，这些地方成了公益广告的天地。在荷花市场北门对面，市民很容易就能看到“文明城市你我共创 和谐生活大家共享”的巨型广告牌。在交通大道与中州大道交叉口，人们的目光也很容易被“讲文明、树新风、促和谐——学习雷锋 我们在行动”的高塔广告牌所吸引。

“图说我们的价值观”、“周口崛起强市富民，全面建设小康社会”……五一劳动广场的人民视窗LED屏循环播放着有关“中国梦”的宣传，吸引很多市民凝神观看。市民李先生说：“不仅图画漂亮，而且话语发人深省，大人小孩一看就懂。”在五一路和八一大道交叉口的汇林置业工地，一幅幅公益广告

喷绘装点着围墙。“我们只有一个地球”、“还地球绿色”……强烈的视觉冲击力提醒人们关注环保，从自身做起。抱着孩子的徐女士坦言，以前，工地围墙上到处是“牛皮癣”，现在有了这些漂亮的公益广告，整个城市都显得精神了。

据市城管局行政法规科相关负责人介绍，去年，他们要求各广告公司拿出三分之一的面积用于公益宣传，这不仅能扮靓城市，而且还能让人们感受到文明氛围。今年，市财政将出资建设一大批广告牌，进行公益宣传。

市民耳濡目染 感受正能量

“勤劳为本生生不息”、“正直向上青松品格”、“做人做事规矩来”……近来，《周口日报》、《周口晚报》都拿出重要版面，刊登精心设计的公益广告。

据统计，中心城区在主要道路、城市出入口、施工围挡、公园广场等重点部位，制作了以图说我们的价值观和文明河南建设等为主要内容的大型户外公益广告 180

多块；灯杆及公交站点、交通护栏公益广告 1380 余块；制作公益漫画墙 320 多处，面积 15630 平方米；发送手机公益短信 306 万条，印制图说我们的价值观、文明河南建设粘贴画 2 万份，有效扩大了宣传覆盖面，提升了社会影响力。

据市文明办相关负责人王建介绍，去年以来，我市以城市主次干道的户外大型喷绘广告、大型 LED 显示屏、灯箱灯杆广告、施工围挡等为载体，大力宣传社会主义核心价值观。社会主义核心价值观不仅上了报纸电视和社区宣传栏，也走进了公园广场、车站学校、酒店商场，同时也上了出租车、公交车和长途客车。广大市民耳濡目染，在长期的潜移默化中受到正能量的熏陶，实现从街头走进人们的心头。

文明周口 务实创建

周五义务大扫除巾帼交通岗成亮点

□晚报记者 彭慧

本报讯 3月13日下午，在我市中心城区的六一路、文明路、七一路等路段，我市3月份第二次文明单位义务大扫除活动正在如火如荼地进行。来自市妇联的巾帼志愿者“客串”的协管员表现十分“抢眼”。她们对不文明交通行为进行耐心劝导，让“红马甲”成为一道亮丽的风景。

当日下午3时30分许，在八一大道与七一路交叉口的斑马线和安全岛上，一抹红色吸引了大家的目光。一名骑电动车的中年男子压线后被拦下。“同志，为了您的安全，请不要闯红灯。”这是市妇联的10多名身穿红马甲的巾帼志愿者在进行文明交通劝导。在她们不厌其烦的微笑劝说下，该路口的交通秩序明显好了许多。市妇联的张银芳告诉记者，看到“红马甲”，很多市民都不约而同地守规矩了，闯红灯和随意上快车道的人数大幅减少。但她们一离开，各种不文明交通行为就立刻多了起来。“一下午不停地说话，感觉口干舌燥的，但是能

为大家做点事儿，我们都感到很自豪、很值得。”张银芳说。

在六一路上，市纪委、市委宣传部和市直工委等单位的干部与青年志愿者细心地清扫路面。女同志戴着手套，拿着喷壶，几人一组，铲除电线杆上的“牛皮癣”。环卫工人虽然忙个不停，但由于人流量巨大，这里的垃圾仍然很多。青年志愿者不惧艰辛，细心地一扫再扫，将人行道上残留的细碎垃圾和灰尘全部清理干净。在交通大道中段，市人民检察院的数十名青年志愿者也忙得热火朝天。他们仔细地清扫路面上的烟头、纸屑等垃圾。看着他们忙碌的身影，在一旁的市民梁女士趁机教育孩子要从小做起，不乱丢垃圾。

据市文明办相关负责人介绍，3月是“学雷锋活动月”，每周五下午3点至4点半，市直44家全国文明单位、省文明单位和市文明单位将组织数千名志愿者，在七一路、交通大道、工农路、文明路、五一路、六一路等主次干道，帮助环卫工人清扫城市街道、铲除“牛皮癣”、配合交警引导车辆和路人。

构建大城管 创建文明城·志愿者在行动

受雨水天气影响 本周气温先抑后扬

□晚报记者 张燕

本报讯 与上周天气相比，本周我市天气将增加一个“角色”——雨水。不过，这场雨水天气在短暂停留后就会离开，气温也会随之先抑后扬。

昨日是周末，晴朗的天空伴随着阵阵微风，不少市民借此机会走出家门捕捉春天的乐趣。不过，这样的天气将很快与大家再见。“受低空切变线、冷空气等天气条件影响，周二（3月17日）我市将迎来雨水天气，不过到了周三（3月18日）雨水就会停止转多云。”市气象专家介绍，周降水量3毫米~15毫米，接近历年同期。

“受雨水天气影响，气温也会随之逐

步下降，直到周四（3月19日）才逐步回升”。市气象专家介绍，周平均气温为8.5℃~9.5℃，较历年同期偏高。

周六（3月21日），太阳位于黄经0°（春分点）时迎来二十四节气之一的春分节气。在春分节气里，民众饮食要清淡，可多吃新鲜蔬菜。在起居上，民众要保证室内空气清新洁净，减少呼吸系统疾病。民众外出运动锻炼要循序渐进，不可太过激烈，以免身体不适应。

本周天气具体预报如下：周一多云转阴天；周二阴天有小雨，局部有中雨；周三小雨停止转多云；周四、周五多云；周六、周日晴天转多云。

线索提供 任晓燕

